
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この「統合ニュース」は、千寿第五小学校と五反野小学校の統合に関する情報を、両校の地域

の方々や保護者のみなさんにお知らせするために発行しています。 

今後も「統合ニュース」を定期的に発行し、統合に向けた子ども達の活動や説明会等の内容、

いただいたご意見を踏まえて教育委員会として決定したことなどをお知らせいたします。 

◇両校の保護者会等の主な対応 

日にち 千寿第五小学校 五反野小学校 

12 月 18 日 ひまわり学級と目の教室の交流活動（千寿第五小学校にて） 

1 月 19 日 保護者説明会 保護者説明会 

2 月 5 日（予定） 足立小学校の平成 25 年度新入学説明会（千寿第五小学校にて） 

 

 

両校の子ども達や保護者、地域のみなさんからご応募いただいた 387 点の新校章のデザイン

の中から、統合新校「足立小学校」の新しい校章が決定しました。 

【募集の際にいただいた主なコメント】 

■ 千寿第五小学校と五反野小学校のどちらの校章も、

桜のデザインの中に校名が入っていたので、この校

章を考えました。 

■ 足立小学校なので、桜の中に「足立」を入れました。 

■ 両校が統合して、新たな歴史を刻んでほしいとの願

いを込めて、花弁を重ねたデザインにしました。 

387 点から選考していく中で、保護者説明会や開かれた学校づくり協議会を通じてご意見を

いただきました。その中では「大きくても小さくても、はっきり分かるデザイン」「子ども達が

描きやすく覚えやすいデザイン」などのご意見をいただきました。ありがとうございました。 

以上のようなご意見に加えて、子ども達のアイデアのうち、様々な「桜の形」を使ったデザイ

ンが約 250 点あったことや、その中でも、現在の両校の校章の形に近い「桜＋足立」のデザイ

ンが 100 点ほどあったことなどを踏まえて、新しい校章を教育委員会として決定いたしました。 

これまでの両校の歴史や文化を、「校章の桜」とともに引き継いでいくという意味においても

統合新校にふさわしい校章になりました。 

 

 

第 7 号のニュースで、作曲者が千寿第五小学校の卒業生でピアニスト「関 孝弘 先生」に決定

したことをお知らせしましたが、その後、関先生のご紹介を受けて作詞者が決定しました。 

植田 和成（うえだ かずしげ）様 
お二人は古くからのご友人で、お互いの考えを理解、尊重しながら校歌を制作できるとのお考

えによりご紹介をいただきました。2 月中には音源（録音ＣＤ）が完成する予定です。新しい校

歌を子ども達が元気に歌う姿を見るのが楽しみです。 

 

 

増築新校舎の工事が、平成 25 年 2 月末

の完了に向けて順調に進んでいます。 

1 月中に各教室の内装や給食室の工事が

終わり、2 月は主に外回りの工事を進めて

いきます。最後まで安全を第一に工事を進

めていきますので、引き続きご理解とご協

力をお願いいたします。 

※右の写真は増築新校舎内の様子 

また、平成 25 年度と平成 26 年度の「既

存校舎」と「増築新校舎」の教室の割り振

りについて、下記の通り決定しました。 

 35 人学級編制 40 人学級編制  

 1 年生 2 年生 3 年生 4 年生 5 年生 6 年生 総数 

＜平成２５年度（予測）＞ 

足立小学校 ８５ １１１ １１６ １１４ １２３ １２８ ６７７ 

普通学級の学級数 ３ ４ ３ ３ ４ ４ ２１ 

ひまわり学級 未定 ０ ４ ５ １ ２ 16 名程度 

目の教室 未定 ０ １ １ １ ３ 7 名程度 

＜平成２６年度（予測）＞ 

足立小学校 １００ ８５ １１１ １１６ １１４ １２３ ６４９ 

普通学級の学級数 ３ ３ ３ ３ ３ ４ １９ 

ひまわり学級 未定 ０ ４ ５ １ 16 名程度 

目の教室 未定 ０ １ １ １ 7 名程度 
※平成 25 年 1 月 8 日時点を基本とした予測です。学級編制は現時点の想定です。 

※平成 25 年度の入学予定者は現時点の予定、平成 26 年度は受け入れ可能人数の予定です。 

※引き続き、ひまわり学級は 2 学級程度、目の教室は 7 名程度を想定しています。 

 1 年生は職員室が近い既存校舎とする。 

 平成 25 年度の 5～6 年生は新校舎完成前に卒業するので既存校舎とする。 

 増築新校舎での学校生活は、1 学年 1 年間とする。 

 平成 25 年度中の少人数指導などを考慮して、既存校舎と増築新校舎に 1 つずつ空き教

室ができるようにする。（最大で既存校舎 15 教室、増築新校舎 8 教室） 

以上の考え方をもとに「各年度ともに２年生と４年生」といたします。学年ごとの事情や使

用期間などを考慮し決めさせていただいたことをご理解ください。なお、増築新校舎の耐震性

等が建築基準法に基づくことはもちろん、両校の保護者のみなさまのご意見等を踏まえて、強

化石膏ボード等を使って防火性も強化した建物となっております。 
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千寿第五小学校と五反野小学校の 

統合ニュース 

千寿第五小学校・五反野小学校 保護者・地域のみなさんへ 

1 統合新校「足立小学校」の新しい校章が決定しました。 

 

３ 増築新校舎の工事の進ちょくと教室の割り振りについて

 

2 新しい校歌の作詞者が決定しました。 
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増築新校舎の教室 



 

 

 

現在、両校の児童が使用している「校帽」や「体育着」等の統合後の取り扱いについて、教

育指導上や安全面を考慮して、下記の通りとさせていただきます。 

①教育委員会で購入して配付または学校の用品とするもの 

校帽 

毎日の通学時の見守りや課外活動時の安全

性等から、新しい帽子を新２年～６年生に配

付します。※新１年生は黄色の帽子 

紺色、男女同一の形、 

ハイバック型 
(後ろのつばが上がっている形)

名札 
新しい名札を購入し学校内で使用します。 

新１年～６年生分を購入します。 

クリアホルダー＋クリッ

プ（安全ピン付き） 

連合運動会用 

ユニホーム 

新６年生全員分（約 130 着）のユニホーム

を購入します。連合運動会のほか、サッカー

大会等で使用します。 

青色のユニホーム 
（ADACHI の文字＋胸番号、

背番号入り） 

②継続して使用していただくもの 

在校生については、上記以外の体育着や上履き、防災頭巾などは継続して使っていただ

くこととし、新１年生から統一いたします。 

成長にあわせて買い替えをお考えの場合は、両校の副校長にお問い合わせください。 
※体育着は、現在両校ともに「シャツが白色、パンツが紺色」で、今後も同じとなります。2/5（火）の

平成 25 年度新入学説明会で、統一した品物のご説明をいたします。 

なお、1/19 の保護者説明会で、「今の体育着の校章の上から、新しい校章を貼ること（ア

イロンプリント等）ができないか」とのご意見をいただきました。現在、その方法などを

検討しており、年度末までに教育委員会で購入し各児童１枚ずつ配付する予定です。 

 

４ 

 

統合新校の開校に伴い、千寿第五小学校と五反野小学校のそれぞれの閉校式と、足立小学校

の開校式を執り行います。 

閉校式…両校ともに 3/25（月）午後 2 時から 

    午前中に卒業式を執り行い、午後が閉校式となります。 

開校式…4/8（月）午前 9 時から（予定） 

    午前中に開校式、始業式を執り行い、午後が入学式となります。 

閉校式および開校式は、会場等の都合により、ご来賓、全教職員、全児童と教育委員会で執

り行わせていただきます。ご来賓のみなさまには、案内状をお送りさせていただきました。 

千寿第五小学校、五反野小学校それぞれ、閉校に伴う児童集会や、閉校式での児童発表のリ

ハーサルを３月中に公開いたしますので、保護者や地域のみなさまにもご覧いただくことがで

きます。ぜひご来校ください。 

また、両校をご卒業された方々から、卒業作品の写真撮影やミニクラス会などのお問い合わ

せを受けています。タイムカプセルの情報などもいただいておりますので、来校のご希望や情

報がありましたら、両校の副校長までご連絡ください。 

千寿第五小学校・工藤副校長 03-3887-8891・五反野小学校・角田副校長 03-3889-9304 

 

 

 

 

◆ 子ども達が仲良くなってほしいと願っ

ていますが、保護者同士の関係づくりが

進んでいないようなので不安です。 

【保護者の会の役員様より】 昨年から、五

反野小の保護者の会と千五小のＰＴＡの

役員で、組織や規約などについて話し合い

を進めていることをご報告します。 

◆ プールや運動会については、方法や時期

などが決まったのでしょうか。活動が全

くできない、ということにはならないと

考えて良いですか。 

 

◆ 両校の先生達はどうなりますか。全員変

わってしまうこともあるのですか。 

◆ 1～２年生が終わるとクラス替えをする

ことが多いようですが、統合したらクラ

ス替えをするのですか。 

◆ 卒業アルバムはどのような形になるの

でしょうか。 

◆ 創立記念日はどうなりますか。 

 

◆ 改築中の第一次避難所の指定はどうな

るのですか。五反野小を避難所にしてい

た方は、全員千五小になるのですか。 

◆ 学校は子ども達の学びの場ですが、地域

活動や生涯学習の場でもあります。新し

い校舎の計画の中で配慮はされていま

すか。 

◇ それぞれの会の組織や規約、やり方が違う

ので、これまでの統合の事例をお伝えする

など、今後も教育委員会として、できるだ

け協力していきたいと考えています。 

◇ 両校の役員のみなさまにお力をお借りし

ています。本当にありがとうございます。

今後ともよろしくお願いいたします。 

◇ 回数に制限がでてしまうことは大変申し

訳ありません。今後も周辺校を借りる等の

方法をできるだけ調整していきます。 

※その後、運動会は 10/19（土）弥生小を

借りて開催することが決まりました。 

◇ 子ども達が不安にならないように、可能な

限り配慮して教員を配置します。 

◇ 全学年でクラス替えを行います。 

◇ これまでの例では、５年生まではそれぞれ

の写真、６年生は統合後の一緒の写真にし

てアルバムを作る形が多いようです。 

◇ 開校年月日は平成 25 年 4 月 1 日になり

ます。開校記念日（休み）をいつにするか

は今後調整が必要です。 

◇ 第一次避難所は自宅に帰れない場合に居

住する場所で、ある程度の広さが必要で

す。現在、千五小以外で最終調整中です。

◇ 千五小の跡利用としても、何らかの防災機

能がもてるよう検討しています。 

◇ 新校舎には地域連携室を設置しています。

体育館には暖房設備も整えます。 

※紙面の関係上、主なご説明内容を掲載しています。複数の意見や質問および回答をまとめたものがあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 

４ 統合後の校帽、体育着などの取り扱いについて 

統合新校・足立小学校の開校まで、いよいよ 2 ヶ月を切りました。 

これまでの児童の交流活動へのご協力など、両校の関係者や保護者のみなさまに、あらた

めてお礼申し上げます。本当にありがとうございました。 

また、通常の学校活動以外に、統合に向けた交流や統合新校としての教育活動の調整など、

両校長先生、副校長先生をはじめとした先生方のお力で、子ども達が安心して統合を迎える

ことができると考えております。ありがとうございました。 

教育委員会として、統合新校・足立小学校の第一歩を着実に踏み出せるよう、最後まで取

り組んでまいります。足立小学校の子ども達のために、今後もご支援をお願いいたします。

(発行元)：足立区教育委員会事務局 学校教育部 学校適正配置担当課 

【担当】中村
なかむら

・神保
じ ん ぼ

・船水
ふなみず

・平野
ひ ら の

 電話番号：03-3880-5426（直通） 

５ 閉校式・開校式の日程について 

６ 1/19（土）の両校の保護者説明会での主な意見と回答 


